
Добрий день, батьки, діти яких навідують наш дитячий заклад, 

або ті,  які тільки придивляються до якого навчального закладу 

хочуть віддати свою улюблену дитину. Усих тих, хто вперше 

прийшов до нашого навчального закладу і тих, хто з нетерпінням 

чекає першого дзвоника у школі  хочу поздоровити з вдалим 

початком навчального року. Хочу побажати вам отримати 

початкові знання, навички , які б стали для вашої дитини 

впевненним стартом по життю. І весь наш колектив , в цей час 

чекає від вас підтримки та  розраховує на співпрацю разом. З 

боку медичної сестри хочу нагадати вам, що у вересні діти 

повертаються до дитячого садка з відпочинку і часто-густо 

приносять вошей. Достатньо одного хворого, щоб за кілька днів 

чухався весь дитячий садок. А окрім дискомфорту, це ще й ризик 

підхопити інфекцію. Тому сьогодні наша розмова буде педікульоз. 

Що ж це за хвороба ? І як з нею боротися ? 

Педикульоз — захворювання, актуальне протягом року. Однак 

у вересні кількість випадків зростає на 30% порівняно з іншими 

місяцями. Воші поширюються за безпосереднього контакту людей, 

спільного користування гребінцями, головними уборами, одягом, 

постіллю. Вони переповзають з ураженої особи на речі, де 

лишаються життєздатними дві доби. Дитина може інфестуватися і в 

громадському транспорті, і в магазині, і в закладі освіти чи на 

відпочинку. Тож нагадаємо, як запобігти педикульозу. 

Що треба знати 

На тілі дитини можуть паразитувати три види вошей: платтяні, 

головні та лобкові. Іноді — кілька видів водночас. 

Педикульоз — ураження платтяними та головними вошами, 

фтиріоз — лобковими. 

Основні симптоми захворювання — свербіж та почервоніння 

шкіри. Їх спричиняє секрет комахи, який вона виділяє під час 

кровосмоктання. 

Воші проходять стадії розвитку: 

 яйця-гниди; 



 личинки; 

 статевозрілої особини. 

Яйця-гниди довгастої форми 1,0—1,5 мм у довжину, жовтувато-

білого кольору. Личинки сірувато-коричневі, пересуваються 

за допомогою трьох пар лапок з кігтиками, якими міцно 

тримаються на волоссі або тканині. Дорослі воші сірі, після 

кровосмоктання темнішають. 

Платтяні воші живуть у натільній та постільній білизні, в одязі 

та взутті. Щоб посмоктати кров, вони виповзають на шкіру, щоб 

відкласти яйця — скупчуються в складках тканини та швах. Самиці 

зазвичай більші, ніж самці та відкладають 6—14 яєць на день і 200—

300 за життя. Самиці міцно прикріплюють яйця до тканини 

клейкою речовиною. Живуть платяні воші 32—46 діб. 

Головні воші живуть у волосистій частині голови, скупчуються 

на скронях, потилиці, тім’ї, але можуть траплятися й на тілі, одязі, 

натільній білизні. Самиці відкладають до чотирьох яєць на день 

і 150 за життя. Міцно прикріплюють їх біля кореня волосини 

клейкою речовиною. Головні воші живуть 27—38 діб. діб. 

Харчуються лише кров’ю людини, за один укус випивають до 0,003 

мл. 

Де і як проводимо огляд 

Огляд проводять вихователі щодня в групових осередках (п. 2 

Інструктивно-методичних вказівок щодо проведення 

протипедикульозних заходів, затверджених наказом МОЗ 

від 28.03.1994 № 38). Якщо підозрюють завошивленість у тієї чи тієї 

дитини, то відводять її до медичного кабінету. Тут вже береться до 

справи медична сестра. Під час огляду використовуємо: 
 настільну лампу; 

 лупу; 

 густий гребінець; 

 ємкість із дезінфекційним розчином. 

Окрім того, медична сестра оглядає дітей усіх вікових груп раз на 

місяць. 
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Якщо медична сестра підтверджує педикульоз, то дитину 

ізолюємо. Далі реєструємо випадок у Журналі обліку та реєстрації 

інфекційних захворювань за формою № 060/о та подаємо екстрене 

повідомлення за формою № 058/о до територіального органу 

Держпродспоживслужби. Потім викликаємо одного з батьків. Із 

ним проводимо інструктаж, як обробити волосся дитини вдома 

педикулоцидами. Також радимо обробити білизну та одяг дитини: 

випрати у гарячій воді й випрасувати. Повертаємо дитину в 

колектив, лише коли батьки принесуть медичну довідку від лікаря-

педіатра або лікаря загальної практики — сімейної медицини та 

після огляду. Такий огляд проводить медична сестра. 

Інформація про педикульоз у дитини має бути конфіденційною. 

Вихователі фіксують результати оглядів у Журналі обліку 

щоденного відвідування вікової групи, а медична сестра — 

у Журналі огляду дітей на педикульоз та коросту. 

Яких профілактичних заходів уживаємо 

Найліпша профілактика — запобігти появі вошей. Тому в дитячому 

садку закріплюємо за кожною дитиною: 
 шафу для одягу; 

 ліжко; 

 чарунку для рушників і предметів особистої гігієни; 

 мочалку; ( на момент праці басейну )капці; 

 шапочку;  ( на момент праці басейну ) 

 плавки; ( на момент праці басейну ) 

 рушник для басейну; ( на момент праці басейну ) 

 спортивну форму та мішечок для її зберігання. 

Інфекційні захворювання, які поширюють воші 

 висипний тиф 

 хворобу Брілла-Цінссера 

 волинську гарячку 

 зворотний тиф 

Окрім того, змінюємо постільну білизну не менше одного разу 

на 7—10 днів. Не забуваємо про регулярне прибирання групових 

осередків. Тримаємо в чистоті предмети побуту та меблі. Іноді 
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медична сестра контролює, чи «не лінуються» вихователі щодня 

оглядати дітей. 

Якщо, попри профілактичні заходи, виявили вошей, то в груповому 

осередку оброблюємо за допомогою високої температури всю 

постільну білизну, рушники, а також проводимо генеральне 

прибирання. Далі медична сестра щодня протягом місяця наглядає 

за вихованцями вікової групи, дітей, які контактували із хворим, 

оглядає в медичному кабінеті. 

+ 

Обов’язково проводимо бесіди з вихованцями та їхніми батьками. 

Дошкільникам нагадуємо дотримувати правил особистої гігієни, а 

батькам — оглядати дітей вдома час від часу. Підготували для 

батьків пам’ятку з правилами, як зменшити ризик інфестуватися 

вошами. Скористайтеся нею й ви. 
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